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PYTHON : )
. ] - ) Programmation
Etudier I'alignement de trois # Géométrie
points dans le plan # Python

ENONCE

Ecrire, en langage Python, un programme permettant d'étudier I'alignement de trois points
distincts du plan.

Plusieurs méthodes peuvent permettre d'étudier

. . . AligFvec. 001/001
I'alignement de trois points : %ef 1; ﬁcgl;f(XA vA XB> V]
- une méthode qui utilise la géométrie et les

vecteurs
- une méthode qui utilise les fonctions affines et les
équations de droite

FILE /IVYM|SYMBOL] CHAR JIFERY I

Les deux méthodes nécessiteront de connaitre les
coordonnées des trois points.
Donc le début du programme récoltera ces

informations. EBER AligFvec.py 009/011
xAB=xB-xA
vAB=yB-yA

Pour la méthode géométrique, il faut ensuite calculer Xigfxg—xi

les coordonnées de deux vecteurs différents formés yab=yLoy

a partir de ces trois points (ici les vecteur 4B et AC). if X%B*YAC==XAC*YAB

. . . return
Utilisons ensuite la formule de colinéarité issue du FILE SYMBOL] CHAR [N |

produit scalaire de deux vecteurs :

X5 X Yag¢ — Xac X Yag = 0

Remarque :
Il sera possible d'indiquer a l'utilisateur comment utiliser la fonction "align" en ajoutant la
ligne suivante en début de programme :

print ( )
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Exercice - Python : Etudier I'alignement de trois points dans le plan CASIO.

Le programme complet :

EER AligFvec.py 001/011
def align(xA,vA,xB,yB,xC,vyC):

xAB=xB-xA
vAB=yB-vA
XxAC=xC—-xA
vAC=yC-yA

if XABXxyAC==xACxXvyAB:
return
else:
return
[ FILE /HZVYMISYMBOL] CHAR IS (=N

§5%0" COMPUTER *co
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(on enregistre au passage) et on teste, par exemple les >a
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points de coordonnées (1;3), (2;5) et (3;7).
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lign(1,3,2,5,3,7)
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RUN CHAR
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Lorsque le texte est trop long pour étre affiché sur RUN CHAR

I'écran, il est possible de se déplacer sur le texte a l'aide B

de la touche @) de la calculatrice pour le lire. l\ld
>
>
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CASIO COMPUTER CO.,
>>from AligFdr impor
>>align(1,3,2,5,3,7)
!g@ﬂﬂglﬂﬂﬂﬂﬁﬂﬂgﬂﬂglﬂ

RUN CHAR

Pour la méthode analytique, il faut ensuite calculer ,
o ) ] ) EER AligFdr.py 009/009

les coefficients a et b de I'équation de la droite a=(vA-yB) / (xA—xB)

passant par deux points en résolvant un systéme b=yA-axxA

d'équations (ici pour les points A et B) : if yC==axxC+b:
{YA:aXxA+b return
Y =axxz+b el?g%urn

Regardons ensuite si les coordonnées du troisieme FILE SYMBOL] CHAR JIF=rY I

point vérifient cette équation.
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Exercice - Python : Etudier I’'alignement de trois points dans le plan CASIO.

Le deuxieme fonction align :

EER aligFdr.py 009/009 W
a=(vA-vB) / (xA-xB)
b=vA—-axxA
if yC==axxC+b:

return
else:
return
[ FILE JIEVYM]SYMBOL] CHAR IFXEY NI

On peut tester la fonction en allant dans I'onglet {RUN}

E
MicroPython v1.9.4

(on enregistre au passage) et on teste, par exemple les | éﬁg 10" COMPUTER CO.
points de coordonnées (1 ; 3), (2;5) et (3; 7). >>>from AligFdr impor
>>>align(1,3,2,5,3,7)
) _ _ - ’Les 3 points sont al
De la méme maniére, on lira le texte entier en utilisantla [ >>>
touche de déplacement @. =N
Remarques:

e Dans ce deuxieme exemple il faudra faire attention au cas ou les abscisses de A et B
sont égales puisque si c'est le cas, il y aura une division par 0 pour le calcul du
coefficient a. On pourra par exemple ajouter une condition du type if xA==xB et dans
ce cas il suffira de vérifier si XxC est égal a xA, auquel cas les trois points seront
alignés sur une droite d'équation x=xA.

e Dans les deux cas on fera attention aux cas ou les coordonnées sont des flottants
puisqu'on utilise un test d'égalité.

Retrouvez toutes nos ressources pédagogiques sur www.casio-education.fr
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